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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:1276 Säkrande av resurser till hemslöjd och slöjd

Hemslöjdsrörelsen, med ett nittiotal medlemsorganisationer och drygt 14 000 
medlemmar, är en viktig aktör för att uppfylla de nationella kulturpolitiska 
målen, inte minst målet om tillgänglighet om att alla ska ha möjlighet att delta i 
kulturlivet. Hemslöjden är en civilsamhällesorganisation som erbjuder öppna 
prova-på-aktiviteter, kurser och utställningar i hela Sverige. Staten har tyckt att 
detta är en viktig roll, vilket bland annat framgått genom att SHR, Svenska 
Hemslöjdsföreningarnas Riksförbund, särskilt nämnts som bidragsmottagare i 
regleringsbrevet för Nämnden för hemslöjdsfrågor.

Regeringen har den 28 maj fattat beslut om att Nämnden för hemslöjdsfrågor 
(NFH) ska avvecklas och att dess uppgifter ska ha inordnats i Statens kulturråd 
den 1 januari 2026. Kunskapen och engagemanget för slöjd måste nu föras över 
till Kulturrådet, liksom informationen om att det statliga stödet i form av ett 
årligt organisationsbidrag är av mycket stor betydelse för hemslöjden. Hur det 
kommande regleringsbrevet och kommande instruktioner utformas, och inte 
minst hur dessa efterlevs, är också synnerligen viktigt för hemslöjdsrörelsen. 
Staten har i alla år, av kultur- och näringspolitiska skäl, stöttat slöjdrörelsen, 
och det statliga stödet är än i dag omistligt. Förutom medlemsavgifter saknas 
nämnvärda alternativa möjligheter till finansiering.

Det finns en avsevärd risk för att en mindre civilsamhällesorganisation, som 
Hemslöjden, kan hamna i skymundan i en så stor myndighet som Kulturrådet 
utgör. Den svenska slöjden kommer att långsamt dö ut om det inte finns 
förutsättningar för en återväxt. Hemslöjden är den breda, öppna rörelsen i hela 
landet, som väcker intresse för slöjd, överför kunskap och bidrar till att slöjden 
både utvecklas och överlever.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:

 

Avser ministern att inom sitt verksamhetsområde verka för att säkra resurserna 
till hemslöjd och slöjd i samband med att uppdraget att främja hemslöjd ska 
inordnas i Statens kulturråd?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-06-24
Besvaras senast
2025-07-08
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………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


